

太原三十七中教育集团朝阳校区

守住师德“底线” 规范从教行为

科学导报讯 为强化师德师风建设,规范教师从教行为,提升教师职业道德修养,增强教师教书育人的责任感和使命感,7月5日下午,太原市三十七中朝阳校区在暑假前夕召开了师德师风专题教育会。会议由副校长王继峰主持,全体教职工参加。

会议伊始,校长李海东以视频《感动的力

量》,拉开了此次大会的序幕,揭示了此次会议的主题“奉献”。所有的三七教育人要以自己的行动来诠释教育工作者的忠诚和担当,捍卫三七的荣光。会上,李校长回顾了本学年集团取得的成绩,肯定了初三团队的付出,感谢了一年來教職工的努力。

随后,李校长宣读了迎泽区教育局暑假工作相关文件,并结合学校实际,详细解读了

《新时代中小学教师职业行为十项准则》,强调全体教师要对照《太原三十七中师德素养66条》,时刻检视自己,不断增强廉洁意识,自觉抵制有偿补课,坚决拒绝进入校外培训机构兼职,严格遵守教师职业道德规范,守住师德“底线”,远离师德“红线”,做一个有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师。

此次师德师风专项主题教育,为全体教师暑假期间的行为规划和自我提升指明了方向。全体教师表示,今后的工作中,要真正把教书育人和自我修养结合起来,时刻自警,时刻自励,杜绝一切违反师德师风的行为,为办好人民满意的教育而努力做出贡献。

(张丽)

太原市迎泽区滨河小学

突出“双拥”“清廉”主题 弘扬清风正气

科学导报讯 为了大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,巩固发展军民团结,同时营造清廉、崇廉、扬廉的良好学习氛围,创建清廉学校,并培养学生们的良好道德风尚,近日,太原市迎泽区滨河小学在暑期特别开展了以“双拥”和“清廉”为主题的书法实践活动。此次活动以传统文化为纽带,通过钢笔字、毛笔字的书法形式,传承“双拥”精神,铭记光辉历史,弘扬清风正气,将“双拥”和“清廉”的文化内涵融入笔端,书写着浓浓的爱国情怀。

在方格之间一撇一捺,一幅幅主题鲜明、构思新颖、内容丰富的书法作品跃然纸上,孩子们用心书写着每一个笔画,每一个汉字,一个个结构匀称、字迹工整、优美流畅,作品虽显稚嫩,但端正整洁,展示出良好的书写习惯和一丝不苟的学习态度。同时也彰显了学生们爱国爱党、热爱生活、努力学习、积极向上的精神风貌。

一字一行,书写廉洁自律;一笔一画,传递爱国情怀。通过此次实践活动的开展,学生们不仅了解了书法的历史,体验了书法的魅力,并且深刻地理解了廉洁文化的内涵和价值,在心田中“种”下一粒爱党爱国、献身国防的“种子”。

(通讯员 张滨)

晋中师专附校第一党支部

筑牢纪律防线 共建清廉校园

科学导报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神,切实推动党纪学习教育走深走实,7月5日,晋中师专附校第一党支部在五楼会议室开展党纪学习教育系列活动。第一党支部全体党员参加了此次活动,活动由第一党支部书记孟彦君主持。

此次活动不仅是党纪学习教育阶段性成果的集中展示,更是将学习成效转化为实际行动的关键一跃。经过系统的集中培训、深入的自我研习、热烈的专题研讨和深刻的案例分析,第一党支部全体党员的纪律观念实现了质的飞跃,工作作风得到了显著改进,团队凝聚力更是达到了前所未有的高度。

孟书记在活动中强调,全体党员要深刻把握《中国共产党纪律处分条例》的精髓要义,将学习视为终身课题,不断自我革新,强化自律意识,确保在各自的岗位上忠实践行职责,以实际行动践行党的纪律要求。她激励大家在新的征程上,以更高的政治站位、更严的自我要求,持续深化党纪学习,推动实践创新,共同开创党风政廉建设和教育教学工作新局面。

在专题研讨环节,各党小组代表纷纷发言,分享自己在党纪学习中的深刻体会和显著收获。

展望未来,第一党支部全体党员教师将坚定不移、持之以恒地深化党纪学习,确保知纪于心、守纪于行,铸就忠诚、廉洁、担当的政治本色。他们将积极发挥党员的先锋模范作用,引领全体教师规范教学行为,坚持廉洁从教,共同营造风清气正的校园文化氛围,努力为建设人民满意、时代需要的现代化学校贡献自己的智慧和力量。

(通讯员 齐天然)



太原三十九中

厚植高尚师德 坚守教育初心



科学导报讯 7月5日,太原三十九中全体教师在新教学楼三楼召开师德师风学习大会,会议由办公室副主任李军文主持。会上,党总支副书记王强从三个方面做了师德师风的总结。

王副书记首先给全体教师解释了习近平总书记曾对全体教师提出教育家精神,做时代大先生。是心有大大我、至诚报国的理想信念,是要有言为士则、行为世范的道德情操,是要有启智润心、因材施教的育人智慧,是要有勤学笃行、求是创新的躬耕态度,是要有乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,是要有胸怀天下、以文化

人的弘道追求。是中国特有的教育家精神。评价教师队伍素质的第一标准是师德师风。王副书记还结合学校的实际情况表扬了一些带病坚持工作的同志。

会上,王副书记传达上级对加强师德师风建设的总要求,强调该校全体教师务必要把“为党育人、为国育才”和“为中华崛起而读书”的教育使命铭记于心。他表示,教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者。长期以来,广大教师贯彻党的教育方针,教书育人,呕心沥血,默默奉献,为国家发展和民族振兴作出了重大贡献。新时代对广大教师落实立德树人根本

任务提出了新的更高要求,为进一步增强教师的责任感、使命感、荣誉感,规范职业行为,明确师德底线,各位教师要怀着终身学习、爱岗敬业、关爱学生、廉洁从教、为人师表的信念,成为“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的四有好老师。

为全面贯彻实施师德师风建设,提高教师师德修养,营造优良师德师风氛围,树立人民教师的新形象,增强教师育人的责任感,凝心聚力、振兴三九,争创人民满意的教育。

(通讯员 李军文)

太原市迎泽区港口小学

做诚实守信事 当诚实守信人

念,争做“诚信太原”的倡导者,增强诚实守信的意识,争做“诚信太原”的建设者;弘扬诚实守信的精神,争做“诚信太原”的传播者。

时代呼唤诚信,社会需要诚信,愿港口小学的全体师生树立起“做诚实人、说诚信话、做诚信事”的诚信观念以实际行动带动和影

响周围人将诚信进行到底。下一步,学校将继续加强诚信宣传教育,充分发挥校园主阵地、课堂主渠道作用,将诚信教育有机融入到教育教学活动中,在潜移默化中增强师生诚信意识,形成人人做诚实守信事、当诚实守信人的良好风尚。

(通讯员 任超)

太原市育红幼儿园党支部

赓续红色血脉 汲取奋进力量

习任务。此次培训他们特邀了长治八路军太行纪念馆第一代讲解员、首席讲解、中国传媒大学等10所大学的特聘教授——崔韶光。崔教授以《信仰的力量——我讲太行抗战》为题进行了讲座。

学院教务部王林波主任从深刻认识修订《条例》的重要意义、准确把握《条例》修订的主要内容等方面,通过具体事例与理论知识相结合的方式,详细解读了《条例》的内容。培训期间,学院教师杜瑞娟以互动教学的方式带领学员们共唱《不忘初心》《爱我人民爱我军》和充满激情的红色歌曲,带来一场豪情万丈的激情教学课堂。

全体学员通过“微课+参观”的形式,跟随讲解员声情并茂地讲述,参观了八路军太行纪念馆、八路军总部王家峪旧址、前方鲁迅

艺术学校下漳村旧址等地。该院志愿者服务队走进太行山脉开展志愿服务活动,讲解环境保护的重要性,倡导文明旅游、文明出行,清理卫生垃圾,用实际行动积极响应“绿水青山就是金山银山”的理念,守护“太行精神”。

依托“红苗先锋”党建品牌建设,该院党支部涌现出一批政治坚定、业务精湛、素质全面的党员。园所党支部决定表彰“教书育人先锋岗”“管理育人先锋岗”“服务育人先锋岗”共7名党员。

在结业仪式上,该院党支部书记、园长曹凯代表全体学员向山西太行干部学院培训老师表示感谢,表示此次培训既是一次理论学习的“加油充电”,又是一次党性修养的“教育洗礼”,更是一次催发作为的“蓄势赋能”。

(通讯员 张舒)

太原市小店区恒大小学

召开期末师德师风专题会议

科学导报讯 在教育实践中,师德师风建设至关重要,不仅关系到学校教学质量的提升,还关系到学校的声誉以及社会对教育的信任。为进一步加强教师队伍师德师风建设,提高教师职业道德素养,太原市小店区恒大小学于7月5日下午在西区阶梯教室召开了期末师德师风专题会议。全校教职工齐聚一堂,参加了本次会议。

会议伊始,校长胡炜发表了重要讲话。他强调了师德师风对于教育事业的重要性,并指出教师是学生成长道路上的引路人,师德师风直接关系到学生的健康成长和学校的发展。因此,要弘扬践行教育家精神,做教育家精神的宣传弘扬者和身体力行者,努力成为“四有”好老师,新时代“大先生”。

随后,胡校长带领全体教职工学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等相关文件精神,通过对文件的详细解读,让全体教师深刻领会了新时代师德师风的内涵和要求。希望老师们坚守廉洁自律,关心爱护学生,不触碰师德红线;在暑假期间不组织、不参与有偿补课,不为校外培训机构介绍生源、提供信息等。

会议最后,全体教职工签署了《恒大小学暑假期间遵守承诺书》,承诺在暑假期间将严格遵守教师职业道德规范,自觉践行师德师风要求,不单独或与他人合作租借场地进行有偿补课,不通过网络从事线上有偿补课,不动员、暗示、诱导,强迫学生参加社会举办的各种补课班,老师们将恪守承诺,做一名合格的清智教师。

此次期末师德师风大会的召开,进一步涵养了教师的师德师风,增强了全体教职工的责任感和使命感,为学校营造风清气正的教育环境奠定了坚实的基础。

(通讯员 冯艳珍)

太原市迎泽区第二实验小学

讲信用 惠民生 利长远

科学导报讯 为积极响应国家关于加强社会信用体系建设的号召,根据太原市教育局关于开展“信用记录关爱日暨社会信用体系建设宣传月”活动的通知,营造诚实守信的校园氛围,太原市迎泽区第二实验小学在“信用记录关爱日”期间,组织了一系列以“讲信用、惠民生、利长远”为主题的诚信教育活动。

活动前期,该校成立诚信教育活动领导小组,制定详细的活动方案和实施计划。通过召开专题会议、下发通知等方式,明确活动要求和时间节点。

7月6日,全体教师参加了“教师诚信倡议”活动,通过讲述诚信故事、分享诚信格言、讨论身边的不诚信现象、师德建设和违反师德的影响,倡导诚信处事、诚信立业、诚信从教,并引导教师深刻认识到诚信的重要性。

活动还通过发放宣传册、悬挂横幅、现场讲解、大屏幕等媒介进行诚信宣传,让“诚信”在学校广而告之,向广大教师普及诚信知识逐步形成诚信氛围,扩大诚信教育的影响力。

活动结束后,及时总结活动经验和不足,提出改进意见和建议。虽然此次诚信教育活动取得了一定的成效,但大家也清醒地认识到存在的一些问题和不足。迎泽区第二实验小学将进一步加大诚信教育宣传力度,创新活动形式和内容,提高活动的针对性和实效性。同时,也将继续加强师生之间的沟通交流和协作配合,共同推动诚信教育工作不断向前发展。

(张敏)

太原市迎泽区校尉营小学党支部

开展“党纪学习”线上研讨交流活动

科学导报讯 7月11日,太原市迎泽区校尉营小学党支部积极响应新时代党的建设总要求,创新学习形式,通过线上平台成功举办了一场别开生面的党纪学习研讨交流活动。全体党员教师跨越空间限制,齐聚云端,共同学习党的纪律条例,深化了对党纪国法认识与理解,促进自我反省与提升,营造风清气正的校园氛围。

活动中,党员教师们积极参与,线上讨论热烈而深入。大家结合自身在“学纪、知纪、明纪、守纪”方面的实践经历,通过文字、语音等形式发表自己的学习感悟。有的党员表示,通过系统学习党纪法规,不仅增强了自身的纪律意识,还提升了辨别是非的能力,能够在日常工作中更加自觉地遵守各项规章制度;有的党员则分享了如何在复杂多变的教育环境中,坚守教育初心,以高标准严格要求自己,确保教育教学工作的纯洁性和高效性;有的党员从个人经历出发,分享了党纪对自己工作生活的积极影响;还有的党员则结合学校实际,提出了如何更好地将党纪要求融入日常教学管理的思考。

通过线上学习,党员教师们更加清晰地认识到自己肩负的责任与使命,大家一致认为,作为教育工作者,不仅要做到“学纪、知纪、明纪”,更要做到“守纪”,将党纪国法内化于心、外化于行,一致表示要在今后的工作中,时刻以党纪为镜,严于律己,以身作则,为学生树立良好榜样。同时,线上交流的方式也激发了大家的学习热情,促进了思想的碰撞与融合。

校尉营小学党支部将继续探索线上学习的新模式,不断创新学习方式方法,提高学习效果。同时,将进一步加强党员教师队伍建设,充分发挥党员的先锋模范作用,推动学校教育教学工作再上新台阶。

(通讯员 万方)

本版编辑:黄晶 郝艳 张敏 张丽 张升丹